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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE GESTÃO ESTRATÉGICA DE SAÚDE DO DISTRITO
FEDERAL - IGESDF

Aos quinze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às quinze horas, reuniu-se neste Ins�tuto de Gestão Estratégica de
Saúde do Distrito Federal - IGESDF, na sala do terceiro andar, do Edi�cio PO 700, para a realização da Terceira Reunião Ordinária do
Conselho Fiscal, com a seguinte pauta: Posse dos Novos Membros do Conselho Fiscal, conforme § 39º, do art. 40, do DECRETO Nº
45.482, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2024. Nos termos: O Conselho Fiscal do IGESDF tem a seguinte composição: I - um representante da
Secretaria de Estado de Saúde, da equipe do Fundo de Saúde do Distrito Federal; II - um representante da Secretaria de Estado de
Economia do Distrito Federal; III - um representante indicado pelo Conselho de Saúde do Distrito Federal. § 1º Cada membro do
Conselho Fiscal terá 1 (um) suplente. § 2º Os membros do Conselho Fiscal e seus suplentes, mencionados nos incisos I e II, serão
designados pelo Governador do Distrito Federal, com base em indicações encaminhadas, respec�vamente, pelos Secretários de Estado
de Saúde e de Economia.

O Diretor-Presidente, JURACY CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR  cumprimentou os presentes e deu início à solenidade de posse do
Conselho Fiscal do IGESDF, celebrando o evento como um marco devido à importância que o colegiado tem para o Instituto. Ele destacou
que essa formatação do Conselho Fiscal é particularmente significativa, pois resolve uma pendência que existia há algum tempo. Dr. Juracy
expressou seu orgulho pela formação do Conselho Fiscal, ressaltando que é de extrema importância para o IGESDF e, sobretudo, para a
Gestão, que busca excelência, transparência e boas práticas de governança.

Ele enfatizou que essa transparência não se aplica apenas aos dados assistenciais, mas também às informações financeiras, o que considera
fundamental para a população. Ele afirmou que, a partir do momento em que se alcança maior transparência, há também maior eficiência,
unindo forças em prol de um bem comum: a entrega de valor ao paciente. Dr. Juracy declarou estar muito feliz com essa composição e, em
seguida, apresentou-se como médico de formação e atual Presidente do Instituto, enfatizando que, embora esteja ocupando esse cargo hoje, o
futuro é incerto. Ele mencionou que a equipe está completando praticamente um ano de trabalho, e que têm trabalhado diuturnamente,
realizando várias entregas, incluindo a formação deste Conselho Fiscal.

Após suas palavras, ele passou a palavra às pessoas à mesa. A Dr.ª Alessandra Lobato Nogueira Barros, Chefe de Gabinete, se apresentou,
seguida por mim, Gleice Helena Moreira Ribeiro. Nesse sentido, agradeço à Diretoria por me permitir participar na constituição deste
trabalho, que é a formação do Conselho Fiscal, e por possibilitar que demonstremos à sociedade nossa prestação de contas. Agradeço ao
Jurídico, ao Gabinete da Presidência, a toda a Diretoria Executiva, bem como a toda a Gestão e a todos os envolvidos. Reafirmo que o
Conselho Fiscal realizará um trabalho brilhante em conjunto com o Instituto. Agradeço aos Conselheiros por aceitarem essa missão e já lhes
asseguro que certamente será realizado um excelente trabalho por todos os Senhores e Senhoras.

Em seguida o Diretor-Presidente Dr. JURACY CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR, diz: Que  é importante salientar que esse filho nasceu por
meio de um grande esforço feito pela Gleice, ela que recentemente chegou para compor o quadro, e diz obviamente �vemos o
empenho de todos, todavia, ela foi que fez acontecer  esse trabalho com firmeza. Em seguida �vemos à apresentação da Conselheira,
MARIA ALVES DE SOUZA MITO, MARIA ALVES DE SOUZA MITO servidora de carreira da an�ga secretaria de Fazenda  a hoje atual
Secretaria de Economia, essa comunica sua formação é advogada está como  Função de Membro Suplente, Conselho Fiscal do Ins�tuto
de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal-IGESDF, representante da Secretaria de Estado de Economia do Distrito Federal
SEEC/DF; em momento seguinte ,a representante da vaga des�nada ao Conselho de Saúde do Distrito Federal -SES/CSDF; SARA DA SILVA
MENEZES, a Conselheira,  fala da formação de Psicóloga e está representando o Conselho de Saúde e que também atua no Conselho
Regional de Psicologia; KEILLY FRANCIELLY DE ALMEIDA ALVES; representa a Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, da
equipe do Fundo de Saúde do Distrito Federal - SES/FSDF. (membro �tular);explica que é servidora de carreira do fundo de saúde, sua
formação é contadora; logo após Conselheiro, ALOIR MARTINS DA VITORIA JUNIOR, representa a Secretaria de Estado de Saúde do
Distrito Federal, da equipe do Fundo de Saúde do Distrito Federal - SES/FSDF formação Contador este informa que embora seja suplente,
está a disposição para exercer, ele informa que está há  um ano e da área da contabilidade e quer contribuir com a  KEILLY FRANCIELLY
DE, neste sen�do, fala que foi conversado sobre a parceria,  e embora seja suplente  trabalharão  juntos.

O Diretor Vice-Presidente, CAIO VALÉRIO GONDIM REGINALDO FALCÃO, parabeniza o trabalho que foi realizado, foi
realmente compor que faltava  para o Conselho de Administração, agora felizmente  foi concre�zado, para cada vez mais tonar
este trabalho de parceira, entre a Secretaria de Saúde e o IGES, para tornar maior e melhor.

Em seguida a Diretora de Inovação, Ensino e Pesquisa, EMANUELA DOURADO REBÊLO FERRAZ, se apresenta, e diz que sua formação é
Psicóloga e agradece a Deus pela formação, e nos parabeniza e fala ainda que está disposição do Conselho Fiscal.

Em seguida Diretor-Execu�vo do  FSDF – Fundo de Saúde do Distrito Federal Dr. Cleber Monteiro Fernandes, relata que  veio
pres�giar os funcionários que vão fazer parte do Conselho e também  representar a secretária de Saúde,  que vem transmi�r à alegria
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dela pela composição  do Conselho, já  que fazia aparte de uma necessidade, até administra�va, até pelo risco que todos os Gestores
possam reduzir o risco das a�vidades que estes desempenham no no dia a dia, pelo que explica que a secretaria esta muito sa�sfeita
pela composição do Conselho Fiscal e o parabeniza pela inicia�va.

Participaram ainda o Controlador Interno, Dr. Guilherme Vieira Nunes Bandeira; Dr. Clayton Sousa de Lima, Superintendente de Qualidade
e Melhoria de Processos; e a Superintendente de Administração e Logística, Bárbara Lira Freitas Santos, representando o Dr. Antonio Carlos
Garcia Martins Chaves, Diretor de Administração e Logística.

Por sua vez, o Assessor Jurídico, Dr. Radam Nakai Nunes, Consultor Jurídico, parabenizou toda a Diretoria, na pessoa do Dr. Juracy,
destacando que, em seis anos, esta é a primeira vez que o Conselho foi instalado. Ele aproveitou para parabenizar também os novos
Conselheiros Fiscais e reafirmar o brilhante trabalho na composição do Conselho Fiscal do IGES/DF. Em seguida, o Chefe de Assessoria da
Presidência, Lucas Rodrigues Garcia, informou que a formação do Conselho Fiscal é um marco para a Gestão. Dentre os demais presentes
na reunião, encontra-se anexa a lista de presença.

O Diretor Presidente, JURACY CAVALCANTE, prossegue,  que devida às apresentações, ele seguirá  o rito como é
colocado, cumprimenta ao estimados membros do conselho fiscal deste CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE GESTÃO
ESTRATÉGICA DE SAÚDE DO DISTRITO FEDERAL – IGESDF, pelo que abre a Cerimônia ao falar que a Dr.ª Marineusa (estava
previsto sua vinda, como Titular da pasta Secretaria de Economia, todavia, teve um problema de saúde no cumprimenta: O Senhor Aloir,
Diretor Cleber e  Membros da Diretoria Executiva e demais presentes e declarando aberta a reunião do Conselho Fiscal com a pauta única
que é a posse dos Membros do Conselho Fiscal,  com a pauta única  que a posse dos Membros eleitos para compor O Conselho Fiscal do
Instituto de Gestão Estratégica, e aproveita a oportunidade para agradecer a todos os senhores  por ter aceitado este inestimável convite para
compor o tão esperado Conselho Fiscal, relata entendemos que com o conselho fiscal ativo, certamente conseguiremos cada vez afirmar o
nosso compromisso com a  transparência, integridade, responsabilidade e prestação de contas em todas as nossas atividades, neste sentido
encorajamos a participação ativa de todos os membros do Conselho Fiscal, para garantir que as decisões tomadas sejam solidas e sobretudo,
em beneficio da nossa população assim, procede o Diretor Presidente Dr. JURACY CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR - Considerando
a publicação do diário oficial no dia Nº 13-B, QUARTA-FEIRA, 21 DE FEVEREIRO DE 2024, onde tivemos a designação dos
Conselheiros, KEILLY FRANCIELLY DE ALMEIDA ALVES, representante da Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, da
equipe do Fundo de Saúde do Distrito Federal – SES- FSDF, o senhor ALOIR MARTINS DA VITORIA JUNIO com a função de
Membro Suplente da mesma pasta; MARINEUSA APARECIDA BUENO para exercer a Função de Membro Titular, representante da
Secretaria de Estado de Economia do Distrito Federal - SEEC/DF e MARIA ALVES DE SOUZA MITO, para exercer a Função de
Membro Suplente,  bem como SARA DA SILVA MENESES, designada para exercer o cargo de membro titular do Conselho Fiscal do
IGESDF. Nomeada conforme publicado no Diário Oficial Nº 44, DECRETO Nº 45.547, DE 04 DE MARÇO DE 2024, página 21, para
exercer o cargo de membro Titular do Conselho Fiscal do Instituto de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal, representante da vaga
destinada ao Conselho de Saúde do Distrito Federal - SES/DF CSDF, ALEXANDRA TATIANA MORESCHI DE ALBUQUERQUE
designada para exercer o cargo de membro suplente do Conselho Fiscal do IGESDF Nomeada conforme publicado no Diário Oficial Nº 44,
DECRETO Nº 45.547, DE 05 DE MARÇO DE 2024, página 21, para exercer o cargo de membro suplente do Conselho Fiscal do Instituto
de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal, representante  da vaga destinada ao Conselho de Saúde do Distrito Federal-SES/DF-
CSDF.

O Diretor Presidente, JURACY CAVALCANTE , informa que a formatação do Conselho Fiscal foi efe�vada, destacando que esse é um
marco para o Ins�tuto de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal (IGESDF). Ele ressalta que já sabíamos dessa pendência no
IGESDF, mas a gestão ainda não completou um ano. Apesar disso, ele informa que têm trabalhado diuturnamente, com várias entregas
realizadas neste período, sendo uma delas justamente a cons�tuição do Conselho Fiscal, o que certamente os deixa entusiasmados. Ele
acrescenta que, com o Conselho Fiscal a�vo, certamente conseguiremos reafirmar cada vez mais o compromisso com a transparência,
integridade, responsabilidade e prestação de contas em todas as a�vidades. Nesse sen�do, encorajamos a par�cipação a�va de todos os
membros do Conselho Fiscal para garan�r que as decisões tomadas pelo IGES sejam sólidas e, sobretudo, em bene�cio da população do
Distrito Federal.

Dito isso, o Presidente con�nua sua fala ao informar, que a Diretoria Execu�va está à disposição neste sen�do é um grande passo que
Conselho Fiscal dará o que notadamente, converge pra muitas das ações, já efe�vas no IGES/DF e coloca, que quando da sua saba�na
realizada na Câmara Legisla�va Distrital do Distrito Federal, este prometeu tentar uma ação de redução de desperdícios na saúde
publica, isso será a�ngido por meio de redução de serviços de saúde. Temos dados importantes na literatura, onde ficaram comprovados
que 53% de gastos nos serviços de saúde privados, são valores desnecessários. Hoje por enquanto, no Ins�tuto, não consegue mensurar,
ainda e para que possamos fazer esse levantamento, estamos formatando uma ferramenta, para sanar os desperdícios onde com
esta, serão reduzirão os desperdícios. Cito São exemplos: Os gastos desperdiçados, o paciente que está em situação de alta que não era
para estar em internado, nesta mesma cadeia, cita os pacientes que estão internados em leitos ou UTIs, quando deveriam estar sendo
tratado dentro de sua cadeia de suprimentos efe�vas. Os pacientes serão atendidos de forma adequada, trará melhoria  ganho efe�vo
para ins�tuto na devida colocação dos custos, e neste passo teremos redução de valores, neste sen�mento, informo que em muito
brevemente será inaugurado aqui no Ins�tuto, um projeto de ver�calização, que está sob a supervisão da Superintendência da Barbara,
que preverá a redução de gastos gigantescos.

 Logo após, ele pontua que este trabalho converge com o do nosso Conselho Fiscal, onde os senhores poderão avaliar o que temos para
investir em materiais e medicamentos, comparando com o que foi realizado no ano anterior. Ele destaca que, em um período de sete meses,
conseguimos atingir o mesmo número de atendimentos do ano inteiro anterior, o que demonstra que estamos trabalhando intensamente em
ações para melhorar os atendimentos e tentar oferecer o melhor para nossos pacientes.

  Em ato contínuo, ele fala sobre a crise na pediatria, mencionando que, devido a uma estratégia previamente montada pela gestão para
identificar áreas de melhoria, houve um atraso de 10 minutos. Ele justifica que, por conta dessa estratégia, foi necessário se atrasar um
pouco. O Diretor-Presidente continua sua fala, ratificando mais uma vez o compromisso e reafirmando que está à disposição para fazer o
melhor trabalho possível para nossas crianças. Ele deixa a palavra aberta e reconhece que não está sendo fácil, destacando que este é um
momento novo, no qual surgirão questões inéditas.

O Diretor-Presidente Dr. JURACY CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR, con�nua  sua fala  e diz que deixará a palavra  aberta caso alguém
queira dizer algo, em seguida como não houveram falas, seguiu, ao dizer que, onde sugiram novas ideias até chega a um nível de
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maturidade de formatação de um trabalho  na qual  as vezes as informações, e diz, que todos, queiramos cheguem para todos, talvez
nos vamos chegar em nível de maturidade para que tenhamos totalmente, estas informações compiladas  informa hoje depende  de
dados e informa que  começaram a fazer nesta Gestão essa questão de reforçar dados a transparência  do Ins�tuto  e aproveita  para
coloca que 80 dos contratos  ou menos, dos contratos realizados por essa Gestão, hoje nós já controlamos em tempo real e pontua
o que significa isso? Tem-se um contrato prestes a vencer, em termos de medicamentos, 75% desse contrato, como forma de evitar uma
compra emergencial, o sistema já acusa para o Gestor, colocar uma compra regular na praça. Isso já traz economia, que é a pauta   do
conselho fiscal, e relata conseguimos  hoje ter uma visão ampla  dos nossos contratos, para que o Gestor possa ter tomada de decisões
mais efe�vas. Isso foi um grande passo que nós �vemos esse ano, ainda em con�nuação a sua fala o Diretor-Presidente Dr. JURACY
CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR, informa, nós temos um painel hoje, que mostra todas as nossas emendas parlamentares de maneira
transparente, tanto federal quanto distrital. Quem  empenhou aquela emenda, como que está aquela emenda, no acompanhamento, se
ela já está em processo de compra,  é como se fosse um workflow dessa emenda parlamentar, para trazer mais transparência e con�nua
sua fala, ao dizer que  à Câmara, que sempre nos cobrou isso também. Em relação aos órgãos de controle, o Ministério Público hoje já
nos acompanha  em tempo real, os nossos indicadores, eles têm acesso aos nossos painéis,  isso é um acordo que nós fizemos com MP,
e graças aos painéis de controle em tempo real, que nós  estamos  observando aqui no Ins�tuto, e relata que a Gestão,  começou a
bater  metas que antes, às vezes, não se consegue a�ngir, assim, a par�r do momento que você  controla, você trazer mais mo�vação
para a equipe ao demonstrar de maneira mais efe�va as metas alcançadas e prossegue ao falar que, quer dizer para todos os senhores,
que tudo isso foi montado sem custo algum para o Ins�tuto, o qual informa que,  trouxemos uma equipe que tem esse know-how de
tecnologia, de montar esses painéis. Uma equipe que comprou a missão também, porque são pessoas que o mercado requisita,  e já
buscaram tentar a�rar várias vezes aqui no Ins�tuto, mas eles estão cumprindo a missão, e relata, nós fizemos vários desses
painéis  gratuitamente, sem custo para o Ins�tuto e segue sua fala, obviamente, no decorrer das nossas reuniões, irá  apresentando
esses painéis para os senhores também saibam deste trabalho que estamos à  desenvolver. O Diretor-Presidente Dr. JURACY
CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR  con�nua sua fala ao deixar  palavra em aberta todavia, não houve fala por parte dos  Conselheiros. 

 

O Dr. JURACY CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR, fala sobre a questão da oncologia, mencionando que a fila foi zerada, se não es�ver
enganado, em meados de agosto de 2023. Nesse sen�do, ele pontua que, de repente, a fila começou a aumentar rapidamente, o que os
levou a refle�r. Eles fizeram uma análise para entender como a fila cresceu tão rapidamente. Puderam observar que vários estados
encaminharam pacientes para o Distrito Federal, pois, até então, a fila estava zerada. Par�ndo dessa premissa, o Diretor-Presidente Dr.
Juracy Cavalcante Lacerda Júnior con�nua sua fala informando que é importante discu�r um melhor planejamento. Por exemplo, se foi
planejado para atender 100 pacientes, acabaram atendendo 200, o que levanta a questão: Como podemos planejar melhor? Hoje,
estamos buscando esses dados para tomar decisões e planejar de forma a oferecer o melhor cuidado possível para as pessoas carentes.
Ele con�nua sua fala ressaltando que entendemos que o SUS, de fato, é para todos e, em especial, para a população mais carente.

Por fim, JURACY CAVALCANTE LACERDA JÚNIOR,  agradece a todos que, de fato, abraçaram este projeto, ou seja, a formação do
Conselho Fiscal do IGES/DF.

Encerramento: Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Gleice Helena Moreira Ribeiro, Secretária-
Executiva, lavrei esta ata na forma de sumário, que, depois de lida e aprovada, será assinada eletronicamente, no Sistema Eletrônico de
Informações (SEI), pelos membros do Conselho Fiscal, pelo Diretor-Presidente e por mim.
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Diretor-Presidente, do Ins�tuto de
Gestão Estratégica de Saúde do
Distrito Federal- IGES/DF.
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Conselheira do Conselho Fiscal do Ins�tuto
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Conselheira do Conselho Fiscal do Ins�tuto
de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito
Federal- IGES/DF.

Sara da
silva
Meneses

Conselheira do Conselho Fiscal do Ins�tuto
de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito
Federal- IGES/DF.
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Helena
Moreira
Ribeiro

Secretária Execu�va do Conselho Fiscal do Ins�tuto
de Gestão Estratégica de Saúde do Distrito Federal-
IGES/DF.
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